

SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gl., za četrt leta 3 gl. 80 kr., za jeden mesec 1 gl. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolijo frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Gospodskih ulicah št. 12.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Zaradi jutrnjega praznika izide prihodnji list v soboto, dne 26. marca 1892.

Slovenska šola v Trstu.

Kamor koli pogledamo Slovenci v pokrajine, kjer prebiva naš slovenski rod v manjšini proti nemškemu ali italijanskemu narodu, povsod se nam kaže ista neprijazna podoba. Ozmimo se proti severu na Štajersko ali na Koroško, ali proti jugu v primorske naše pokrajine, v Gorico ali v Trst, kaj vidimo?

Slovenec se povsod bori proti silnejemu sosedu za svoj obstanek, za narodno svoje življenje, nasprotnik pa mu je povsod enak v svoji brezozirnosti. V svojem čutu večine ne privošči ubogemu Slovcu tega, kar je prvi in bistveni pogoj za napredek vsacega naroda, šole, osnovane na jedino pravi in zdravi narodni podlagi, šole, v kateri bi se otrok mogel učiti v materinem svojem jeziku, česar potrebuje za življenje.

Boj za slovenske šole je težaven, a potreben je, ker, ako si ne priborimo povsod slovenskih šol, propasti moramo kot narod, kajti najbolji del našega mladega zaroda odtujijo nam nenaravno osnovane šole. To vidimo na svojo žalost dan za dnevom, kako nam baš take šole vzgajajo najhujih nasprotnikov opravičenim našim prizadevanjem, pravih slovenskih janičarjev.

Znano je, kako so se borile občine na spodnjem Štajerskem in na Koroškem za slovenske šole in kako so z žilavo vstrajnostjo dosegle nekoliko uspehov. A doseči jih moramo še mnogo več, ako hočemo povsod osigurati bodočnost našemu narodu.

Danes hočemo spregovoriti nekoliko besed o slovenski šoli v Trstu, ki je tolike važnosti in o kateri se je razpravljalo te dni v mestnem zastopu Tržaškem.

Vlada Tržaška, katera je uvidela, da so prošnje Tržaških Slovencev za osnovo slovenske šole v Trstu opravičene, pozvala je tudi magistrat Tržaški, da pošlje svoje zastopnike k obravnavam komisije, kateri namen je konstatovati potrebo slovenske osnovne šole v mestu Tržaškem. Za tako šolo prosilo je veliko večje število roditeljev, nego

to zahteva zakon, ter bi človek mislil, da se bode ustreglo brez ugovora.

Kdor pa pozna mišljenje merodajnih faktorjev v mestni zbornici Tržaški, ne bode se čudil sklepu, kakeršnega je storila v svoji zadnji seji, v kateri se je razpravljala ta, za Tržaške Slovence toliko važna zadeva. Nasproti svojim dosedanjim navadam poprijela se je odločujoča klika nove taktike, zavleči hoče vso stvar kolikor mogoče, nastopila je pot pasivnega upora in se neče udeležiti obravnavanj imenovane komisije.

Brez viharjih prizorov in žaljivih protestov in napadov na Slovence in njih zahteve, kakeršnih smo vajeni v Tržaški zbornici, vsprejel se je predlog šolskega odseka, glaseč se:

„Ker obstoje v naših predmestjih slovenske šole, katere morejo brez vsake težave obiskavati otroci slovenske narodnosti, bivajoči v mestu, ali pravo za pravo na periferiji mesta, in se gotovo ne kaže potreba osnove slovenske šole v mestnem obsežju, je šolski odsek tega mnemja, da mestni svet ne odpošlje nobenega zastopnika k tem komisijonalnim obravnavanjem.“

S tem mislijo gospodje, da je stvar rešena, a upati hočemo, da se motijo, akopram so vsprejeli dotični predlog z ogromno večino. Glasovali so zanj vsi italijanski poslanci — razun barona Alberja. Slovenski poslanci bili so torej čisto zapuščeni. Kjer je šlo za to, pokazati se pravične Slovcem, našel se je samo jeden italijanski poslanec! Žalosten dokaz, koliko se ima nadejati narod slovenski od zagrizenih svojih nasprotnikov.

Sklep mestnega zbora Tržaškega ni samo nepravičen, nego on bi je resnici kar naravnost v obraz, ker trdi, da Slovenci bivajo samo ob periferiji mesta Tržaškega.

Akopram nimamo pri rokah statističnih izkazov o zadnjem ljudskem štetju, vendar smemo trditi, da v okroglem številu prebiva najmanj okolu 30.000 Slovencev v mestu Tržaškem, a to ne samo ob periferiji, kakor trdi dotični predlog šolskega odseka, nego po vsem mestu in to v vseh slojevih. Razlog, katerega torej navaja poročilo, je popol-

noma ničev, to uvidi lahko vsakdo, kdor le količkaj pozna razmere Tržaške.

Če vsi ti mnogobrojni Slovenci Tržaški žele, da se naj njih otrokom da pouk v materinščini, da se jih ne potujčuje sistematično v šolah, kjer se mladi učenci navzamejo tujega duha in sovraštva do jezika svojih roditeljev, je to tako upravičeno, da se ne da nikakor ugovarjati. To more storiti le politična strast, katera je nepristopna vsakemu čutu za pravičnost in za splošna načela politične dostojnosti proti drugim narodnostim.

Te dostojnosti seveda ne smemo iskati pri oni gospodi Tržaški, ki je dala že toliko dokazov, da se od nje slovenski prebivalci Trsta nimajo nadejati ničesar, kar bi pospeševalo duševni napredek slovenskega življa v Trstu, ki je po mnemji baš te gospode tako italijansk, da slovenska šola v njem nima prostora.

Tudi zdaj bi uprašanje slovenske šole v Trstu bilo odklonjeno, da je odvisno jedino le od sklepa, kakor je zadnji, ki smo ga prijavi. Vedno rastoča zavednost slovenskega življa v Trstu in vstrajnost, katere se nadejamo, da jo bodo pokazali prosilci nasproti trmoglavosti mestnih očetov Tržaških, pa nam dajeta pravico, izreči trdo preverjenje, da se bode tudi uprašanje slovenske šole rešilo konečno tako, kakor to zahtevata pravica in interes slovenskega naroda, prebivajočega v Tržaškem mestu.

Deželni zbor kranjski.

(VII. seja, dne 18. marca 1892. leta.)

Ob 1/2 11. uri otvori deželni glavar sejo. Prečita se zapisnik zadnje seje in potrdi. Potem naznani dež. glavar došle peticije, ki se izročé dotičnim odsekom.

Posl. dr. Tavčar poroča o prošnji okrajnocestnega odbora na Vrhniki za uvrstitev ceste skozi trg Vrhniko mej okrajne ceste.

Prošnji se ugoti ter se ima vsled tega skozi Vrhniko vodeča cesta, ki je v prošnji priloženi mapi zaznamovana s parcelami 2882/5, 2882/4, 2863/2, 2863/1 na progi od tako imenovanega Franc Josipovega mosta do tje, kjer se ta proga zopet veže z deželno cesto v Hribu, uvrstiti mej okrajne ceste.

LISTEK.

„Codrillo“.

Opera v jednom dejanju. Tekst in glasbo zložil Rudolf Wurmb. Poslovenil Fran Gerbič.

V petek dne 25. t. m. bode se predstavljala profesorja Rudolfa Wurmba jednodejanjska opera „Codrillo“. „Codrillo“ spada mej najnovejše operne proizvode, kajti ta opera pela se je prvič lani v grofa Esterhazija zasobnem gledališču v Totisu, kjer je tudi nastopil naš rojak g. Trtnik v ulogi „Saucha“. Zdaj se Wurmbova opera poje po nemških gledališčih, povsod z zelo povoljnim uspehom. „Codrillo“ je za majhne odre pripravna opera, zategadelj je kupilo „Dramatično društvo“ pravico dajati to opero na Ljubljanskem gledališču. Libreto je preložil g. Fran Gerbič zelo spretno in gladko. Ker pa društvo ni dalo natisniti slovenskega libreta in je vendar potrebno, da občinstvo zve za zrno dejanja, podajemo tu v kratkih črticah vsebino opere „Codrillo“.

Ob pirenejski meji, na španjski strani, imel je Pasiello krčmo, v kateri je točil dobro vino. Pasiello imel je hčerko, z imenom Morales. Lepo Mo-

rales snubil je kmet Sanchez in skoro se je vršila poroka. Na dan poroke pride Sanchez po svojo nevesto, spremljajo ga gostje in prijatelji. Dospevši do nevestne hiše, potrka slovesno po španjskem običaju trikrat na vrata ter kliče nevesti, naj pride in naj mu odpre. Iz hiše oglasi se oče nevestin in Sanchez obesi na vrata venec, ki ga je prinesel svoji nevesti. Ženin in nevesta ideta v cerkev. V istem času pa, ko sta že bila ženin in nevesta v cerkvi, pride s planin žandar Nunez, ki se je plazil za tihotapci, in zapazi na svoje čudo pred cerkvijo svojo sestrico Santo. Santa, noseča v srcu veliko boleat, oklene se krčevito brata ter mu britko toži svoje bolečine. Ko je namreč Santa sedela doma na vrtu, temu ni bilo davno ter je o mesečini pričakovala svojega ljubimca Pereza, prijatelja brata svojega, čutila je zamišljena v misli svoje, kako jo je nekdo s silo prijel. Borila se je, toda v borbi onemogla in bilo ni nikogar, ki bi jo branil. Ko se je zavedla in si je bila v svesti svoje bolesti, zapazila je v roki svoji zlat križec, ki ga je ničvrednežu iztrgala z vrata. V tem trenutku zasliši rohneti svojega Pereza, ki je ležal ob vrtni ograji, kjer je smrtno ranjen izdihnil dušo svojo. Brat Nunez obljubi maščevati svojo sestro, Pereza in sebe. Toda kako se maščevati, ko ni poznal onega,

ki je osramotil sestro njegovo. Čudno naključje prineslo je luč tudi v to temo.

Sanchez in Morales vrneta se v tem času iz cerkve kot mož in žena. Vse je veselo. Ne daleč od cerkve pod milim nebom napravijo ženitovanjsko pojedino. Gostje napijejo mlademu paru, naj bi doživela srečnih ur brezkončno število. Za čašo poprime tudi Sanchez ter razodeva v razkošni pesmi, kako si zna osvajati ženska srca ter se s tem nemalo pobaha. Vino mu je razgrela možgane in kri, prevzela ga je vročina, in da bi se ohladil, razgrnil je na prsih srajco. To zapazivši uprašga Morales, zakaj ne nosi več zlatega križca, ki mu ga je nekoč podarila v spomin. Ir. Sanchez odgovori: Križec bil mi je pretežek na vratu in zato ga ne nosim več. V tem pogovoru priskoči Santa, pomoli zlat križec mladi ženi ter jo uprašga, če je morda to tisti zlati križec. Sanchez pograbi za križec ter si ga dene okrog vratu. Položaj je bil jasen. Brezčastnega Sancheza primejo žandarji, toda on se jim za trenutek izmakne in ustrelji iz samokresa na Nuneza, ali samokres se ne izproži. Razjarjena Santa opomni svojega brata prisege. Nunez pomeri puško, izproži in Sanchez zgrudi se mrtev in trešči v prepad.

A. T.

Isti poročila o § 5., marg. št. 1—12 letnega poročila deželnega odbora: „Občinske zadeve.“

Marg. št. 1—3 (občinske priklade, občinske takse in pasji davek) se vzemo v vednost. Poročevalec dostavlja, da so v nekaterih občinah priklade neznosno visoke, ker so se gradila draga šolska poslopja.

Marg. 4—12. Ustanovitev okrajnega sodišča in davčnega urada v Cerknici, preložitve okrajnega sodišča iz Kranjskegore v Jesenice, Rakitna, občinska ustanovitev, Sv. Katarina, ustanovitev samostojne občine, delitev občine Ribnica, sprememba pri ustanovitvi občine Hrenoviške, delitev občine Kostel, Preloka, občinska ustanovitev, Ustija, razdelitev pašnika, zadevajo točke, ki se neso mogle še doznati. Dež. odbor se je obrnil na različne faktorje za poizvedbe, konečnega poročila pa še ni dobil. Poročilo se vzame na znanje.

Prošnja Franca Modica in sodrugov posestnikov v Lahovem za preložitve ceste čez hrib Lisec, odstopi se deželnemu odboru, da vse potrebno ukrene in preišče in da zasliši tudi prizadete cestne odbore z dostavkom, da naj po končanih poizvedbah, če se mu bode videlo potrebno, določi primerno deželno podporo v naprošeni namen.

Posl. baron Schwegel poroča o računskem sklepu muzejskega zaklada za l. 1890. in o proračunu za l. 1892. Fin. odsek predlaga:

1.) Računski sklep muz. zaklada za l. 1890. z dohodkom 4987 gld. 53 kr. in stroški 5152 gld. 19 kr. torej s primanjkljajem 164 gld. 66 kr., ki se pokrije iz dež. zaklada, se potrdi. Istotako proračun za l. 1892. s potrebščino 5083 gld. in pokritjem v jednaki vsoti, za katero je iz deželnega zaklada prispeli s 4307 gld.

2.) Dež. odboru se naroča, da potrebne predloge glede reorganizacije vodstva in uprave dež. muzeja gotovo predloži v bodočem zasedanju. — Predlog se vsprejme in izreče hvala vsem dobrotnikom muzeja.

Peticija glede nakupa prirodoslovne zbirke Simona Robiča se izroči dež. odboru, da jo reši, ko je posl. Hribar priporočal zbirko, ki je glede mahov in polzev jako popolna.

Glede nakupa Franc Šumijeve zbirke listin se pooblašča dež. odbor, da sme nakupiti zbirko, ako se bodo večtaki o njej izrekli povoljno.

Prošnja učitelja Leopolda Cveka za povišanje pokojnine se za zdaj ni mogla uslišati.

Dolg podobčin Begunje in Selšček za napravo vodovodnih načrtov v znesku 199 gld. 20 kr. prevzame se na deželni zaklad.

Prošnja šolske občine in krajnega šolskega sveta pri Sv. Gregorju glede podpore za napravo vodnjaka, izroči se deželnemu odboru v primerno rešitev, istotako prošnja občine Vrabče za podporo za nakup plemenskih bikov.

Rešile so se nastopne prošnje:

Prošnja županstva na Vači izroči se z ozirom na zakon z dne 20. decembra 1884. deželni zak. št. 17. o doneskih, katere plačujejo zavarovalnice in družbe v korist gasilnih straž in v podporo ponesrečenih gasilcev, deželnemu odboru v primerno rešitev.

Cestnemu okraju Logaškemu se odpiše deželnemu zakladu dolžno posojilo, znašajoče 2000 gld. in od dolga prisilni delavnici 6391 gld. 37¹/₂ kr., delni znesek 1391 gld. 37¹/₂ kr. ter privoljuje, da se ostali dolg v znesku 5000 gld. plača v petletnih obrokih po 1000 gld. — pričnši leta 1893.

Kranjskemu muzealnemu društvu dovoli se za leto 1892. subvencija 400 gld. iz dež. zaklada. Ob enem se naroča dež. odboru, da zahteva od društva računski sklep za l. 1892. V bodoče bode dovolitev podpore odvisna od preložitve taci računov.

Občini Vrhuški nakloni se v svrhu dopolnitve bolnišnične oprave v tamošnji občinski bolnišnici donesek 100 gld. iz deželnega zaklada.

Šolski občini na Bojancih v Črnomaljskem okraju se z ozirom na njene izredno slabe razmere nakloni v svrhu izvršitve šolske zgradbe končni donesek 200 gld. iz deželnega zaklada.

Posl. Višnikar poroča o prošnji komiteja za zgradbo mostu čez Savo pri Radečah. Glede na živahnost prometa in veliko potrebo mostu, ker do Sevnice ni nobenega mostu in je Zidani most s tremi železnicami blizu, predlaga fin. odsek:

Deželni odbor se z ozirom na to, da je za zgradbo železnega mostu čez Savo pri Radečah od države in dežele Štajerske upravičeno pričakovati izdatne podpore, — pooblašča, da zagotovi in prične

zgradbo tega mostu po že izdelanem načrtu inženirja Hraskega tako, da prevzame dežela dve tretjini nepokritih stavbinskih stroškov tega skupnega podjetja, jedno tretjino pa občina Radeška.

Ob enem se deželnemu odboru naroča, da se vnovič obrne do visoke c. kr. vlade in do deželnega odbora štajerskega zaradi primerne prispevka k tej zgradbi, za katero je izprositi tudi dovoljenje pobiranja mostovine, in da nemudoma potrebno ukrene, da občina Radeška ali drugi udeleženci, osobito za zgradbo mostu obstoječi komite, zagotové tretjino stroškov mostne zgradbe.

Posl. dr. Papež podpira predlog in stavi še dodatni predlog:

Deželnemu odboru se naroča, naj nadaljuje izvrševanje točke 2., deželnega zbora sklepa iz V. seje 28. oktobra 1890. glede korekture ceste čez Brunek in o tem poroča v prihodnjem zasedanju, oziroma stavi primerne predloge.

Posl. Žitnik se nada, da bode vlada podpirala opravičene želje in da se vsa zadeva pospeši kolikor mogoče.

Pri glasovanji vsprejme se predlog fin. odseka in istotako dodatni predlog dr. Papeža.

Županstvu v Žužemperku dovoli se za napravo vodnjaka podpora 600 gld.

Posl. dr. Vošnjak poroča o jako važnem predlogu g. poslanca Viljema Pfeiferja, da se za leto 1893. dovoli iz deželnega zaklada znesek do 10.000 gld. za brezobrestna posojila vinogradnikom, kateri na novo zasajajo svoje vinograde. Velika je nesreča, ki je zadela vinogradnike, dan za dnevom izseljuje se veliko ljudi, ker ne zmoro več visokih davkov. Dežela bode morala kaj storiti istotako država, ki se trudi z zasajevanjem ameriških trt.

— Fin. odsek predlaga: Predlog gospoda poslanca V. Pfeiferja se izroči deželnemu odboru, da o njem poroča, oziroma svoje navete stavi v prihodnjem zasedanju deželnega zbora, ako bode dotični od državnega zbora sklenjeni zakon dobil najvišje potrjenje. — Prošnja zastopa občine Dol, da bi se ostanek oskrbovalnih troškov za hirajočo Frančiško Vidmar v znesku 247 gld. 40 kr. prevzel na deželni zaklad, se izroči deželnemu odboru, da bi se pri podelitvi cesar Fran Josipovih ustanov oziral na to občino.

Posl. dr. Bleiweis poroča o prošnji županstva v Budanjah glede podpore za popravilo občinske ceste.

Ta navidezno čisto navadna točka prouzročila je dolgo in prav živahno debato, ker je poročevalec po dolgem utemeljevanju naznanil predlog fin. odseka, naj se prošnja odkloni, ker bi se drugače ustvaril nevaren prejudic in bi se množile vedno bolj prošnje za podporo občinskih zadev iz deželnega zaklada.

Posl. Lavrenčič obžaluje, da se je skoro lahkomišljeno odklonila prošnja. — Za letovišče na Bledu dalo se je 3000 gld. Koliko se potrosi za zgradbo, od katerih deželan nema nobene koristi n. pr. muzej, gledališče. Popiše cesto in nesreče — samo za odkup potrebnih zemljišč se prosi za podporo. — Predlaga, da se dovoli 500 gld. podpore. (Predlog je podprt.)

Posl. dr. Vošnjak odgovarja Lavrenčiču. Letovišče — koristno za vse — celo za Vipavo, ki sadje prodaja tujcem. Čudi se jako, da nikdo nema koristi od tega. — Stavi resolucijo, da se dovoli 2000 gld. kredita, s katerim bi se podpirale občinske zadeve,

Posl. Klun: Dež. odbor priporočal je prošnja fin. odseka, pa ta jo je odklonil, da se ne ustvari prejudic. — Zaduja leta delile so se jednake podpore kakor kaže stenogr. zapisnik (čita več slučajev). To ni noben nov precedens — nevaren precedens pa bi bil, če bi se izreklo, da za občinske zadeve ne da nič, nego samo za meščane. V jednaki meri je treba skrbeti za vse potrebe — meščanske in kmetske — dež. odborniki bodo mogli glasovati za Lavrenčičev predlog, veliki posestniki bodo tudi za kmečke koristi — naj popravijo tako napako fin. odseka.

Posl. Hribar pravi, da gotovo vsak prizna, da je vedno oddal glas v korist vsake važne stvari. — Zagovarja fin. odsek. — Za čisto lokalne zadeve ne moremo dajati podpor, tu ne gre sklicevati se na prejšnje podpore. — Prošenj bode došlo na kupe, ako ustrežemo tej. — L. 1896 nehal bode državni prinos. — Glasoval bode za dr. Vošnjaka predlog. — Globoko v srce zbudle so ga besede o muzeji in gledališču — obžalovati je, da take besede

prihajajo iz ust slov. posl. Zavodi kakor muzej in gledališče — so neizmerno koristni za ves narod. Češki narod žrtvoval je milijone, protestuje proti takim besedam iz ust slov. poslanca. (Dobro.)

Posl. Šuklje se ne more strinjati z Lavrenčičem, ki ima svoje stališče. Potrebščine dež. zaklada naraščajo, pri cestah posebno. Neosnovano je očitanje, da se ozira le na meščanske koristi — to kažejo številke — 116.000 gld. izdalo se je za ceste iz dež. zaklada. Občine se bodo oglašale v izobilji za podpore, če dovolimo to. Gosp. Lavrenčič ni podal nič statistnega materijala. Budanje imajo blizu državne ceste. Vipavski cestni okraj je v tako ugodnem stanju, da je le malo taci. Če se danes sklene taka podpora — bomo imeli drugo leto celo kopo prošenj — posledice bomo čutili.

Posl. Tavčar predlaga konec debate. — Se vsprejme.

Posl. Klun (se je prej oglasil). — Odgovarja stvarno raznim ugovorom in govori proti predlogu dr. Vošnjaka, kredit bi moral biti večji, če bi se že dovolil.

Posl. Šuklje se oglasi za stvarni popravek proti Klunu, ki ga ni prav razumel.

Posl. dr. Bleiweis — v prošnji ni govora o odkupu zemljišč. Posl. Lavrenčič bržkone sam obžaluje svoje besede in mu gotovo ne bode žal, če je glasoval za taka zavoda, kakor sta muzej in gledališče. Posl. Klun bi moral imeti veselje nad spokornjenimi grešniki, ki nečejo več trositi dež. denarja kakor se je godilo prejšnja leta.

Pri glasovanji vsprejme se predlog Lavrenčičev s 17 glasovi.

Posl. dr. Papež poroča o prošnji občinskega zastopa Vrhuškega za razdružitev te občine v tri samostojne občine. Prošnja zdi se mu utemeljena. Odsek predlaga: Dež. odboru se naroči, da pretrese stvar in predloži v prih. zasedanju načrt zakona.

Posl. Lenarčič pravi: Hribovake občine ugovarjale so vedno — če se je kaj storiti hotelo za splošno korist občine. Te občine mislijo, da bodo imele cenejo upravo če se ločijo. Podpira torej predlog upravnega odseka.

Posl. dr. Papež omeni, da te občine so že bile razdružene pred kakimi 20 leti.

Predlog upr. odseka se vsprejme.

Posl. baron Lichtenberg poroča o prošnji živinozdravnika Hugona Turka za podelitve kake živinozdravniške službe oziroma za nagrado. Upravni odsek predlaga, da se prošnja izroči dež. odboru v rešitev.

Posl. Povše poudarja važnost živinozdravnikov za povzdigo živinorejo. Veterinarska služba mora biti dobro organizovana. S Hrvatskega pride časih okužena živina, to bi bilo treba preprečiti. Stavi dodatni predlog:

1.) Deželnemu odboru se naroča, da potom visoke c. kr. deželne vlade izprosi pri visokem ministertvu, da se namesti za politični okraj Litijski c. kr. okrajni živinozdravnik.

2.) Deželni odbor se pooblašča, dokler ne bo za ta okraj nameščen državni okrajni živinozdravnik, dobiti veterinarja, ki bi se naselil v Litiji ter mu naj odmeri primerno remuneracijo, oziroma letno nagrado.

Posl. dr. Vošnjak podpira predlog, vsako okrajno glavarstvo naj bi imelo živinozdravnika. Glede vsote remuneracije naj fin. odsek stavi primerno vsoto v proračun.

Posl. Murnik: V Radovljici še zdaj nemamo c. kr. živinozdravnika. Morda bo zdaj vlada kaj storila in nam vsaj jednega dala. Ta zadeva bi se danes lahko konečno rešila ker je stvar važna. Lahko se izreče, da se dovoli podporo 300 gld. živinozdravniku v Litiji dokler se ne nastavi c. kr. živinozdravnik.

Posl. Povše umakne potem 2 del svojega predloga.

Dež. predsednik Winkler omeni, da samo dva okraja nemata še živinozdravnika, a v kratkem se morda tudi še tam nastavita. (Dobro)

Predlogi upravnega odseka, posl. Povšeta in Murnika se vsprejmejo vsi brez daljnega ugovora.

Posl. baron Rechbah poroča o prošnji županste Britof, Famlje in Gorenje Vreme, da se mitnica na Reški cesti opusti. Prošnja se izroči deželnemu odboru, da jo pretrese in poroča v prihodnjem zasedanju.

Ob 2¹/₄ uri zaključi dež. glavar sejo.

Dalje v prilogi.

nameščen z dekretom, kateri govori o popolnem obsegu dušnega pastirstva, toda ne izreka, da je dušno pastirstvo opravljati samostojno, tedaj se dekret, posebnost čen škofovega certifikata o samostojnosti opravila, lahko tolmači iz drugih momentov za nesamostojnost dušnega pastirja. — 5. Književna poročila. — 6. Razne vesti. — 7. Knjižnica društva „Pravnik“.

— (Razstavljena slika.) V prodajalnici tapetarja gosp. Obreze nasproti čitalnice razstavljena je slika Strossmayerjeva, katero je izdelal nadarjeni brat pokojnih bratov slikarjev Jurija in Janeza Šubica, g. Alojzij Šubica v Dunaji. Slika predstavlja mecena jugoslovanskega v polovici naravne velikosti v oprsi do kolen in nam je nov dokaz spretnosti g. Šubica. Omenimo naj še, da je okvir prav lepo in originalno delo brata slikarjevega g. Valentina Šubica v Poljanah.

— (Razglas) o oddaji čistokrvnih plemenih bikov cikaste pasme (beljancev in pingavcev,) kupljenih z državno podporo. Glavni odbor c. kr. kmetijske družbe bode meseca aprila kupil s podporo, katero je dovolilo visoko c. kr. kmetijsko ministerstvo za pospeševanje govedarstva, nekaj bikov cikaste pasme t. j. rudeče- in belo-lisastih beljancev in pingavcev. Te bibe bode oddajal odbor na podlogi došlih prošanj, in sicer z ozirom na potrebo čistokrvnih plemenjakov po dotičnih krajih. Prošnje je vložiti do 31. marcija t. l. pri glavnem odboru c. kr. kmetijske družbe kranjske v Ljubljani. Vsak prosilec za bika mora v prošnji naznaniti, oziroma se zavezati: 1.) da je pripravljen bika vsprejeti o pravem času na oni bližnji postaji, katera bode določena, in sicer tistega bika, katerega odbor določi; 2.) da bode poslal na račun precej, ko mu odbor naznani, da mu je bik prisojen, 10 gld., kateri zapadejo, če kateri ne sprejme odkazanega mu bika; 3.) da plača ob vsprejemu bika polovico tistih stroškov, katere je podpisani odbor imel zanj pri nakupu, in sicer odračunši pod točko 2. omejenih 10 gld., in 4.) da podpiše zavezno pismo, se katerim se zaveže imeti prejetega bika dve leti za pleme, in če ga iz katerega koli zadostnega vzroka z dovoljenjem podpisanega odbora proda, povrniti po 5. gld. za vsak mesec, kar ga pred časom odda. Živinorejci, kateri bodo rabili prejetega bika čez dve leti za pleme in sicer najmanj 4 mesece dalje, dobodo po 20 gld., in za vsak nadaljni mesec po 5 gld. nagrade. — Glavni odbor c. kr. kmetijske družbe kranjske.

— (Pojasni kuponski vožnili listki.) C. kr. državne železnice avstrijske uvedle so že pred dlje časom takozvane pojase kuponske vožne listke („Zonnen-Coupon-Billets“) ki so jako ugodna novost za potujoče občinstvo. Ti listki dobivajo se na vsaki železniški postaji kakor tudi pri večjih poštnih uradih n. pr. v Brucku, Gleichenburgu, Gradcu, Celovcu, Ljubnem, Beljaku, Ljubljani, Steyru itd. in v Kloibergerjevi prodajalnici vožnih listkov v Gradcu ter se lahko kupijo od 8. posaja naprej v katerem koli številu za vsako daljavo in za vsak razred. Pri porabi tacih listkov ni dotičnik vezan na noben čas in nastopi lahko potovanje brez vsake formalnosti, tudi ni treba teh listkov dajati v običajno kolekovanje. Vožnja se sme kakor pri drugih listkih prekiniti za 24 ur na katerikoli postaji. V interesu potujočega občinstva torej opozarjamo na to vrsto vožnih listkov.

— (Obrtnih zadrug) osnovanih na podlagi zakona z dne 15. marca 1883 je bilo l. 1891 v Avstriji 5113, in sicer na Kranjskem 34, na Štajarskem 338, na Koroškem 82 in na Primorskem 7. —

— (Izvanredni občni zbor posojilnice v Črnomlju,) registrovane zadruge z nemejeno zavezo, vršil se bode dne 10. aprila 1892 popoldne ob 3. uri v posojilnični sobi. Dnevni red: Volitev računskega pregledovalca in njegovega namestnika v smislu § 3. združnih pravil. K udeležbi uljudno vabi — načelnik.

— (Lokalna železnica Polzela-Kamnik.) Okrajni zastop Vranski predložil je te dni deželnemu odboru štajarskemu prošnje, da se v popolnitev lokalnih železnic spodnještajarskih oziroma železnice Celje-Velenje zgradi tudi lokalna železnica od postaje Polzela čez Vransko v Kamnik, tako da bi bila potem gotova velevažna zveza: Zeltweg-Dolenji Dravograd-Velenje-Kamnik-Ljubljana. Okrajni zastop je voljan storiti kar mu je mogoče, da se izvrši načrt.

— (Presrečna vas.) Store pri Celju na slovenskem Štajarskem je srečna vas, kajti lastništvo ondotnih fužin ustanovilo bode na svoje stroške nov učni zavod — nemško dvorazredno ljudsko šolo. Deželni šolski svet štajarski je že privolil, radostno seveda!

— (Nemški umetniki v — Kozjem.) Nemškutarji v Kozjem na slovenskem Štajarskem naročili so si potujočo družbo nemških glumačev, kateri sedaj ondu „tejater“ igrajo. Naši ljudje imajo s takimi „umetniki“ dokaj bridkih izkušenj!

— (Okrajne bolniške blagajnice.) Štajarsko namestništvo ugodilo je želji Ormoških in Rogoških članov Ptujске okrajne bolniške blagajnice ter ustanovilo dve novi blagajnici v Ormožu in v Rogatci. Ormoška bolniška blagajnica ima 231, Rogoška pa 311 članov, dočim jih ima Ptujška še vedno 856.

— (Ljudski shod.) V petek, dne 25. t. m., ob 3. uri popoldne vršil se bode pri Rebku blizu Ajdovščine ljudski shod. Razgovor bo o zaželjeni železnici po Vipavski dolini do Gorice in o predlogi, ki pride na dnevni red deželnega zbora Goriškega, določujoči deželne podpore 50.000 gld. za zgradbo železnice iz Tržiča (Monfalcone) ali Ronkov po Furlaniji v Červinjan. Nadejati se je obilne udeležbe.

— (Imenovanje.) Naučni minister imenoval je učitelja na deški državni ljudski šoli v Trstu, g. Ivana Dolinarja, začasnim okrajnim šolskim nadzornikom za ljudske šole v Tržaški okolici in za slovenske privatne ljudske šole v Trstu. — Finančni nadinspektor A. Knipfer imenovan je finančnim svetnikom pri finančnem ravnateljstvu v Trstu.

— (Tržaška Čitalnica) priredila bode ciklus predavanj. V soboto začel bode prvi gosp. dr. Karol Gaser, in sicer bode govoril „o sledovih slovenščine od X. do XVI. stoletja“.

— (Umor.) Že včeraj smo poročali, da so v Trstu zaprli moža neke Marije Trebec, ker je na sumu, da je umoril svojo ženo. Jožef Trebec je iz Šmarja pri Postojni in kakih 44 let star. Žena ima prerezan vrat, a Trebec trdi, da si je veliko rano sama prizadela, kar je pa po izpovedi sodnih zdravnikov neverojetno in nemogoče. Trebčeva žena je bila dve leti starejša od svojega moža.

— (Izgredi v zaporu.) V nekdanjem jezuitskem samostanu v Trstu je sedaj zapor deželnega sodišča. Le-tu pripri je bil tudi neki Karol Stricelj, silovit človek, ki je začel te dni strahovito razsajati. Pobil je, kar mu je prišlo v roke ter proužil škode za 24 gld.; grozil se je stražnikom, ki so ga hoteli ukrotiti in se jim ustavljal, pri čemur so ga nekateri drugi obsojenci podpirali, tako da je moralo priti vojaštvo na pomoč. Zaradi teh izgredev obsodilo je deželno sodišče Karola Stricelja na dve leti težke ječe.

— (Nov način zažiganja mrličev) izvršil se je te dni v Trstu. Sensal Samuel Gentili umrl je nagle smrti vsled kapi. Po testamentarični odredbi njegovi odprli so na pokopališču krsto, jo napolnili z nepogašenim apnom — in potem polili z vodo. V malo minutah bilo je truplo pred očmi navzočih sežgano vsled te čudne procedure.

— (Izpred sodišča.) Dne 18. t. m. vršila se je pri okrajnem sodišču v Rovinju kazenska obravnava proti hrvatskemu duhovniku g. Legoviću, katerega je tožilo državno pravdnikstvo, češ, da je v Kašteliru hujskal ljudi, naj ne vsprejmejo gospode, ako pride k njim, „s hlebi sv. Štefana“ ter da je propovedoval v cerkvi, naj se nikar ne pusté zibati od „šiorov“ kakor morski volovi. Obravnava je trajala ves dan; zatoženca je zagovarjal dr. M. Trinajstić. Sodišče, kateremu je predsedoval sodni svetnik Tušar, je zatoženca povsem oprostito. — Dne 6. maja l. l. je šla iz Buzeta procesija do podružne cerkve Matere božje v Strani. Lahonska inteligenca, gospodje in gospodičine, hotela je na vsak način motiti cerkveno to opravilo; ker z besedami ni bilo nič opraviti, začeli so vernikom stopati na noge, dregati jih s soltniki in palicami v glavo ter mej nje metati jajčje lupine kričeč: čapè, manjè, kroati; ajns, svaj, avanti croati colla processione ter začeli končno porogljivo peti — litanije. Prvo sodišče obsodilo je bilo samo jednega zatoženih razgrajalcev. Kasacijsko sodišče pa je rzsodbo prve instancije razveljavilo ter zaukazalo, da se začne znova preiskava proti vsem izgrednikom.

— (Razveljavljena prepoved.) Ker je na Hrvatskem in v Slavoniji prenehala kuga na gobcih in parkljih popolnoma, razveljavilo je štajarsko namestništvo svojo prepoved uvažati iz teh dežel govejo šivino.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Dunaj 23. marca. Bančni guverner Kautz prevzel danes službene posle.

Peterburg 23. marca. Okraji, kjer je lakota, preskrbljeni so do maja z živem. Tudi za žito za setev je skrbljeno. Za krmo vožne živine in za pomoči pri oranji dovolil je minister notranjih zadev 4 milijone rubljev.

Bukurešt 23. marca. Senat vsprejel z 72 proti 2 glasoma načrt adrese.

Rim 23. marca. Imbriani interpeloval v zbornici glede uporabe znane klavzule o vinski carini. Rudini s prva ni hotel odgovoriti, potem pa je izjavil, da bode klavzulo uporabil v smislu zakona, ko bode stopil v veljavo italijanski carinski tarif.

Berolin 23. marca. Caprivi vrnil se iz Hubertusstocka. Botho Eulenburg bode baje ministerski predsednik, nadpredsednik Studt pa minister bogočastja.

Budimpešta 24. marca. Eötvös imenoval priči v aferi z Andrassy-jem. Splošno mnenje je, da se bode stvar poravnala mirno.

Pariz 24. marca. Policija dala na vse strani oblastvom ukaz, da primejo prouzočitelja dinamitne eksplozije na boulevardu Saint Germainskem, barvarskega pomočnika Ravachola.

Pariz 24. marca. „Journal de Debats“ javlja, da je policija zasledila več anarhistov, ki so sklenili delati s strupom. Zapri so tri in izročili pripravljene snovi kemičnemu laboratoriju.

Berolin 24. marca. „Kreuztg.“ javlja, da je cesar potrdil s prav milostnem ročnim pismom Zedlitzevo prošnje za odpust.

Razne vesti.

* (Lakota v Galiciji.) Deželni odbor galški je sklenil, da bode zahteval od deželnega zbora kredit 100.000 gold. za olajšanje bede v okrajih, ki so prizadeti po lakoti.

* (Umetno ponarejeni mramor.) V Gradcu razstavljeno je raznovrstno pohiše, pri katerem so mramornate plošče narejene iz umetno ponarejenega mramorja. Izumil je tak mramor g. Ferd. Rauchenberger, ki je vzel patent na to iznajdbo. Umetno izdelani mramor je pravemu popolnoma podoben, a za polovico lažji a tudi za polovico ceneji ter se da rabiti kakor prvi.

* (Nova azijska železnica.) V kratkem odprla se bode železnica iz Mudanije v Brusu, staro sultansko mesto na podnožju Olimpa. Munda-nija je pristanišče ob marmarskem morju in torej v zvezi s Carigradom, s katerim pride Brusa tako v ožjo zvezo, kar bode gotovo ugodno uplivalo, ker ima Brusa sloveče toplice.

* (Čuden slučaj.) Neki trgovec s tiči v Parizu dobil je iz južne Amerike 150 papig, mej katerim jih je bilo zbolelo nekoliko na pljučih. Bolezen prenesla se je na ljudi v hiši, kjer so imeli spravljene te papige. Šest oseb je umrlo, sedem je pa še nevarno bolnih.

* (Japonska reklama.) Doslej so bili Amerikanci na glasu kot pravi virtuozni reklame, a kakor se kaže, prekosili jih bodo Japonci. Neki japonski knjigar priporoča svojo trgovino tako-le: „Naznanjamo prijateljem knjig da, dičijo našo trgovino nastopne izredne lastnosti. 1. V nas so knjige ceneje nego loterijske srečke; 2. naše knjige so elegantne, kakor najelegantnejše koncertne pevke; 3. tisk je čist kakor kristal; 4. papir je debel, kakor slonova koža; 5. s kupovalci ravnamo tako uljudno, kakor parobrodne družbe, ki si delajo konkurenco; 6. naša zaloga je bogata, kakor kaka javna knjižnica; 7. pošiljatve se izvrše hitro, kakor bi iz topa ustrelili; 8. knjige se zamotajo tako skrbno, kakor zavija ljubeča žena svojega moža; 9. kdor obiskuje naš zavod, odvadi se vseh slabih lastnostij; 10. sploh pa je naš jezik presiromašen, da bi se dale izraziti vse lastnosti našega zavoda.“

Izjava in preklic.

Ker se je v dopisu „Iz Logatca“, v 26. številu „Slov. Nar.“ od 6. febr. t. l. v odstavku: „... in v kake nove krčme varnem zatišju“ do besede „gnjijšče“, — čutil g. M. — M. — na časti žaljenega, izjavlja dopisnik s tem, da ni mislil s tem niti osebe gospoda M. — M. — in tudi ne imel v mislih ga na njegovem imenu ali njega časti sploh žaliti, in obžaluje, če je omenjeni gospod zaradi teh besed žaljen ali se žaljenega čuti. Ob jednem preklic s tem javno vse dotične besede v celnem obsegu.

Dražba.

Po umlem gospodu **Josipu Vanič-u**, vinskem in lesnem trgovcu, pripravitelju žganja in posestniku **na Krškem**, prodajalo se boče iz zapuščine sledeče: Staro gorsko belo in črno vino; veliko število dobroukusnih vinskih sodov v velikosti od 1 do 70 veder, vedro cenjeno samo po 15 kr. Nadalje velika, skoraj nova hiša, jako pripravna za obrtnijo ali gostilno, zraven je lep velik vrt; ograja vrta zasajena je z ameriškimi trtami, katere že najzlahotnejše grozdje rodé, vse sredi mesta. Hišo zelo pripravno za stanovanje z malim vrtom, zraven župnijske cerkve. Vinograd, kateri je zasajen s samimi ameriškimi trtami in kot vzgledni vinograd pripoznan, z velikim hramom ali zidanico in lepo veliko stiskalnico. Vinograd, „cvika“ imenovan, njive in hoste. Skladišče ovsá, krompirja, repe itd. Velika zaloga vsakovrstnega lesa, za stavbo, za tesarje in mizarje. Prodajalo se boče tudi veliko drobnin, kakor: podob, oblek, ur, verižic, postelj in posteljne oprave, omar itd. itd., potem veliko gospodarskega blaga, kakor: voz, verig, vrví, žag itd.

Dražba se prične **dne 30. marca ob 8. uri zjutraj na Krškem hiš. št. 24.**

Častito p. n. občinstvo se uljudno vabi k tej dražbi.

(320-1)

SCHUTZ - MARKE.



Nedoseženo!

Pristna Kneipp-ova sladna kava

Oelz-ovo kavo

pomešana, je **zdrava, cenena kava**, fino duhteča, kateri je dajati prednost pred drago, trovilno bobovo kavo. — Kneipp-ova sladna kava je **pristna**, ako se prodaja v rudečih, čveterooglatih zavojih z **varnostno znamko**, kakor je tu natisnena. (1006-14)

Oelz-ova kava le z našo firmo.

Bratje Oelz v Bregencu

od veleč. gosp. župnika Seb Kneipp-a za Avstro-Ogersko jedina privil. tovarna sladne kave.

Dobiva se v vseh boljših trgovinah s specerijskim blagom. Zastopstvo za Kranjsko ima **M. Wagner-jeva udova** v Ljubljani.

„AVSTRIJA“

vzajemno zavarovalno društvo na človeško življenje in rente

na Dunaju, Schottenring št. 8 v lastni hiši. Ustanovljena meseca avgusta 1860.

Zavaruje na človeško življenje v vseh kombinacijah po najnižjih premijah in pod najugodnejšimi pogoji.

Zavarovane svote se točno izplačujejo.

Pri „Avstriji“ zavarovanih je že čez **34.000** oseb za **20,501 milijonov gold.** Poroštveni sklad iznaša **2,918 milj. gold.**

Izplačala je „Avstrija“ dozdaj že **7,444 milijonov gold.**

Vsi načini zavarovanja za slučaj smrti veljavni so za one, ki spadajo še pod vojaško dolžnost tudi za slučaj smrti v vojski ali njenih posledic, ne da bi bilo treba za to kaj doplačati.

Najvažnejše kombinacije zavarovanja na življenje so:

I. Zavarovanje za slučaj smrti: Zavarovana svota izplača se, kadarkoli se smrt pripeti.

II. Nasprotno zavarovanje pri zakonskih.

III. Zavarovanje na doživetje in ob jednem za slučaj smrti: Zavarovana svota izplača se zavarovancu pri poprej določeni starosti njemu samemu ali pa njegovim dedičem, kadarkoli bi zavarovane poprej umrl.

Oglasila k zavarovanju sprejema ter pojasnila in tarife brezplačno daje:

Nadzorništvo „Avstrije“ v Ljubljani:

Ignacij Valentinčič,

Pisarna: Sv. Petra cesta št. 73. (119-3)

Prva dolenska posojilnica v Metliki

registrovana zadruga z neomejenim poroštvom.

Št. 364.

Razglas.

(307)

Pri občnem zboru „Prve dolenske posojilnice v Metliki“, registrirane zadruge z neomejenim poroštvom dne 19. marcija 1892. l. je bil računski sklep in pa bilanca za gospodarsko leto 1891 sledeče potrjen:

Imetje.	gold.		Dolgovi.	gold.	
	kr.	kr.		kr.	kr.
Gotovine konec leta 1891.	7335	40	540 deležev po 18 glđ.	9729	—
Naloženo v Ljubljanskih hranilnicah	14364	31	Rezervni fond	3685	16
Vrednost v drž. papirjih	14667	25	Hranilne vloge	312062	11
Posojila na posestva	140086	31	Za leto 1892 vzprejete obresti	3196	37
Posojila na menjice	153115	64	Čisti dobiček	1763	16
Zaostale obresti	827	89			
Inventar	30	—			
Skupaj	330426	80	Skupaj	330426	80

Dohodki.	gold.		Izdatki.	gold.	
	kr.	kr.		kr.	kr.
Gotovine konec leta 1890.	2662	48	Nazaj plačani deleži	—	—
Uplačani deleži	—	—	Nazaj plačane hranilne vloge	77087	70
Hranilne vloge	122802	82	Nazaj plačane obresti	95	47
Uplačane obresti	19591	79	Dovoljena posojila	466424	50
Nazaj plačana posojila	410586	18	Razni izdatki	1064	51
Razni dohodki	816	79	Upravni troški	949	02
			Razni davki	1837	43
			Za dobrodelne namene	66	—
			Dobička družstvenikom	1600	03
			Gotovine konec leta 1891.	7335	40
Skupaj	556460	06	Skupaj	556460	06

Zadruga imela je koncem leta 1891 272 družstvenikov, pristopili so 0 družstveniki in odstopili so 0 družstveniki leta 1891.

Društvenih deležev bilo je koncem leta 1891 540, prirasli so 3 deleži in odpovedani ter nazaj plačani so bili 0 deleži leta 1891.

To se vsem p. n. družstvenikom z dostavkom naznanja, da je računski sklep z bilanco do konec tega meseca vsakemu na ogled v občinski pisarni v Metliki.

Ravnateljstvo „Prve dolenske posojilnice v Metliki“

19. marcija 1892. l.

Ant. Prosenik.

F. Salloker.

Janez Požek.

Rokovice po meri.

Tovarna rokovic Ferd. Bilina & Kasch

Ljubljana, Židovske ulice 1

priporoča bogato svojo izbero vseh vrst

≡ usnjenih in tkanih rokovic ≡

najboljše kakovosti po nizkih cenah, potem

velika sortovana zaloga najnovjših kravat v vseh oblikah in po raznih cenah, platnenih ovratnikov in manšet nove fašone. (291-2)

Gumbi za ovratnike in manšete, Prekoramniki itd.

Pralnica rokovic.

Vojaške rokovice.

Najboljše vrste klejaste robe.

! Razprodaja !

Razprodaja

modrobelo posteklene ploščevinaste kuhinjske posode

pri **Andr. Druškovič-u**

trgovina z železjem v Ljubljani, Mestni trg št. 10.

Dobiva se tudi vsakovrstno hišno in kuhinjsko orodje po najnižji ceni. — S tem ponuja se vsem p. n. gospodarjem, gostilničarjem, predstojništvom bolnice itd. najboljše prtiške, svoje hišno in kuhinjsko orodje po ceni dopolniti ali pa si nove omisliti.

Nevestam priporočam svojo nalasč za novo gospodarstvo sestavljeno hišno potrebšćino iz železa od glđ. 15— do glđ. 200—.

Vnanja naročila se takoj in vestno izvršé. (54-21)

! Razprodaja !

Pozor!

gospodinje!

Pozor!

! Najnižje cene !

MAGGI JEVA zabela za juhe
 množi čudovito dobri ukus juhe. Dobiva se v steklenicah po 45 kr. pri (20-16)
 Karlu C. Holzer-ju v Ljubljani.

Dečko

čvrst, pošten, slovenskega in nemškega jezika vešč v govoru in pisavi. **vsprejme se takoj kot vajencev v najino trgovino mešanega blaga in deželnih pridelkov.**
 (809-1) **Brata Schweiger v Črnomlju.**

Za vsakogar (298-1)

povsem sigurna eksistenca.

40 gold. na teden more zaslužiti vsakdo, kdor ima količkaj znanja na deželi, tudi poleg navadnega svojega opravka, brez risika, brez glavnice in brez strokovnega znanja in sicer lahko, prevzemši zastopništvo znane tovarniške veletržnice. Samo pismene ponudbe je pošiljati **Fr. Špaček-u v Pragi 12-II.**

Dobrega (316-1)

jabolčnega mošta

ima na prodaj 180 veder

J. Suwa v Šiški pri Ljubljani.

Kotranaste kroglice.

Priporočljive kot kašelj in hripavost odstranjujoče in olajšujoče, **sliz** razkrojujoče sredstvo.



Te kroglice, ki pomirujejo in mehčajo, morejo se posebno onim priporočati, ki pri svojih poslih in dolžnostih potrebujejo jasen in močan glas, kakor cerkveni govorniki, učitelji, peveci itd. — 1 škatlja 25 kr., 10 škatelj 2 gl.

Piccolijeva lekarna „Pri angelju“
 v Ljubljani, Dunajska cesta.

Vnanja naročila se proti povzetju svote točno izvršujejo. (59-6)

Išče se

komptoirist

zajedno

knjigovodja

zmožen slovenskega in nemškega jezika, ki more takoj ustopiti. — Ponudbe, katerim je pridejati prepise spričeval in 5 kr. marko, naj se pošljejo upravnistvu „Slovenskega Naroda“.
 (301-2)

Veliko izbiro

izprehodnih palic

po najnižji ceni (od 15 kr. naprej) priporoča

k pričetni sezoni

Kočevska domača obrtnija v Ljubljani,

Šelenburgova ulica števil. 4. (319-1)

Prekupniki dobé primeren popust.

Ne plačujte provizije,
 naročite direktno
sveže in suhe
vence
 s trakovi in napisi,
šopke
 in druge cvetlice
 pri (67-11)
Alojziju Korsiki
 umetnemu in kupčijskemu vrtnarji v Ljubljani.

Ilustrovani cenilniki semen, vrtnic in drugih cvetlic za v lonce, špargelnovih sadik i. t. d. zastoj in franko.

Pivovarna Antona Dreher-ja v Trstu

nudi kot najboljšo krmo

posušeno mlato

za ceno gl. 6.25 za 100 klg. postavljenih na kolodvor ali na ladjo v Trstu. Po preiskavi gospodarskega oddelka vseučilišča v Halli je v tem mlatu potežnih snovij: pšenice 13.2%, rži 11.4%, turšice 10.6%, pšeničnih otrob 14.5%, **posušenega mlata 23.1%.**
 (186-5)

L. Luser-jev obliž za turiste.



Gotovo in hitro upli-vajoče sredstvo proti kurjim očesom, žaljem na podplatih, petah in drugim trdim praskom kože.

Dobiva se v lekarnah.

Ta obliž dobiiva se le v največji velikosti po 60 kr.
 Zadrževaj izrecno Luser-jev obliž za turiste.

Veliko priznanih pisem je na na ogled v

glavni razpošiljalnici:

L. Schwenk-a lekarna
 (524) **Weidling-Dunaj.**

Pristen samo, če imata navod in obliž varstveno znamko in podpis, ki je tu zraven; torej naj se pazi in zavrne vse manj vredne ponaredbe.

Pristnega imajo v Ljubljani J. Swoboda, U. pl. Trnkoczy, G. Piccoli, L. Grebel; v **Rudolfovem** S. pl. Sladovič, F. Haika; v **Kamniku** J. Močnik; v **Celovci** A. Egger, W. Thurmwald, J. Birnbacher; v **Brezah** A. Aichinger; v **Trgu** (na Koroskem) C. Menner; v **Beljaku** F. Scholz, Dr. E. Kumpf; v **Gorici** G. B. Pontoni; v **Wolfenbergu** A. Huth; v **Kranju** K. Šavnik; v **Radgoulu** C. E. Andrien; v **Idriji** Josip Warto; v **Radovljici** A. Roblek; v **Celji** J. Kupferschmid.

I.
 Visoka mehka facona v barvah črno, drapovo, rjavo. — Podšiv eleganten iz atlasa ali satina.
Gld. 1.20.

II.
 Elegantna trda facona v vseh barvah. — Podšiv iz finega atlasa ali satina.
 Naprej od **gld. 1.—.**

III.
 Mehka kavalirska facona. — Eleganten podšiv v vseh modnih barvah.
 Naprej od **80 kr.**

IV.
 Jako priljubljena cesarska facona olivne barve z atlasnim podšivom.
Gld. 1.50.

V.
 Praktični lovski in potni klobuk iz nevaljane kosmine v vseh navadnih barvah, izborne kakovosti.
 Brez podšiva **gld. 1.—,**
 s podšivom **„ 1.50.**

VI.
 Lepi klobuki za dečke vseh barv, fine kakovosti in s podšivom.
Gld. 1.—.

Velika zaloga različnih **okrasov** za klobuke, namreč: **gamsnih, jazbecnih, lesičnih, ruševčevih, škarjevčevih, orlovih** itd. itd. najceneje in najfineje vrste, (956-22)

V Ljubljani **J. S. BENEDIKT** V Ljubljani
 na Starem trgu. na Starem trgu.

Senzacijonelne cene.

Velikomestna izbera.

Zaradi

popolne opustitve in zatvoritve trgovine

dne 7. maja, se bode

— **===** velikanska zaloga vsakovrstnega **===**

konfekcijskega

blaga za dame

po čudovito nizkih cenah

popolnoma razprodala.

V zalogi nahajajočih se komadov, naročenih za pomladansko in poletno sezono, sta dve tretjini popolnoma novi in moderni, vrh tega so pa še komadi, dobljeni o izredni priliki, ter se bodo prodajali

po nečuveno nizkih cenah

na primer:

Dežni plašči po 4.—, 5.50, 7.— in 9.— gld.

Pomladanski manteau in fichu po 5.50,
8.—, 11.— in 14.— gld.

Moderne pomladne jopice, 90 cm dolge, po
5.50, 8.— in 13.— gld.

Najnovejši pomladni capes po 5.50, 8.—,
12.— in 15.— gld.

Dežni plašči za otroke po 2.50, 4.— in
6.— gld.

Senzacijonelno:

Dežni plašči in ronde iz himalajskega
blaga po 7.50 in 10.— gld.

Prašni plašči iz sukanca po 5.50, 7.—
in 11.— gld.

Prašni plašči iz lustra po 2.75, 4.— in
5.50 gld.

Plašči iz klejane svile po 7.50, 10.— in
14.— gld.

Fini plašči iz sukanca, garantovano nepre-
močni, po 4.50, 6.— in 8.— gld.

Prašni plašči iz svile po 7.—, 9.— in
14.— gld.

**☛ Samo dokler je kaj v zalogi, drugega blaga po tej ceni ☛
☛ ni dobiti. ☛**

Priporočam nadalje modele za capes, dežne plašče, finejše jopice, ronde itd. po izredni ceni.

Dan otvoritve velike moje trgovine na Dunaji, I., Bauernmarkt št. 8 in Brandstätte št. 6 naznanim pozneje.

— **===** Police, mize in poprsniki so po ceni na prodaji. **===**

Z odličnim spoštovanjem

Karol Kmelniger

▼ Ljubljani.

=== Samo na Mestnem trgu št. 5. ===